







ЗА КРУГЛЫМ СТОЛОМ «КУЗБАССА»

УРОКИ СПАРТАКИАДЫ

Крупнейшим спортивным событием нынешней зимы в нашей стране была Спартакиада народов РСФСР.

В Кузбассе на старт зимних соревнований вышли 213 тысяч спортсменов.

Об итогах спартакиады, ее достижениях и недостатках, об уроках, вытекающих из них, и шла речь на встрече за круглым столом в нашей редакции.

Сегодня мы публикуем отчет об этой встрече.

— Наши спортсмены приехали туда за неделю до соревнований. А другие — за месяц.

Как наша команда выглядела?

Николай Зимарков, Гега Зобеников и другие наши ребята не выступали на томских малом и большом трамплинах.

Есть в Кузбассе замечательный спортсмен Николай Ноговичев. Серебряная медаль чемпионки мира, золото Спартакиады России — тому беспорочное подтверждение.

Я сравнивал прыжки с трамплина томских и кемеровских ребят. Если наши прыжки как «лихачи», то томичи побеждали их техникой, достигнутой регулярными, методическими тренировками.

А. Поморцев: Да, этот вид спорта в Кузбассе молодой. В Томске есть хорошие трамплины. У нас их нет, и в частности, нет детских.

А. Поморцев: Я согласен, тренеров надо приглашать. Но при должной требовательности можно обойтись и своими силами.

Мы мало занимаемся с детьми и в рабочих коллективах Кемеровский «Буревестник» занял первое место на всех зонах, в то время как самое массовое общество — «Трун» — только второе место.

А. Поморцев: Поэтому на ближайшие годы планируется основательное развитие базы. Надо привлекать в порядок трамплины в Прокопьевске.

Хотелось бы, чтобы со временем прыжки и двоеборье получили у нас такое же развитие, как, скажем, горнолыжный спорт в Междуреченске.

А НУ-КА, ДЕВУШКИ...

В Красноярске зона по лыжам проходила семь дней. Слово — спортивному обозревателю В. МАХАЛОВУ:

Команда Кузбасса выехала туда в неровном составе. Мужчины представлены были очень сильно, женская команда выглядела слабо.

Всех поразила почетный мастер спорта Д. Ярлыкки на 50-километровой дистанции. Тридцатиклометровый отрезок он прошел быстрее, чем победитель гонки, состоявшейся накануне.

Какой общий вывод? Наши лыжники выглядели солидно, авторитетно. Но лучшей в зоне я бы назвал все-таки новосибирскую команду.

Областные соревнования показали, что лыжного спорта в наших школах фактически нет. Видимо, преподаватели физкультуры держат ребят зимой в спортзалах, мало занимаются на воздухе.

А. Бельчик: Газета «Кузбасс» уже печатала репортажи материла «Урок физкультуры», получила на него ответ Кемеровского горно. Но областной отдел народного образования, судя по фактам, так и не придумал этому реулу должного значения.

А. Поморцев: Соревнования по лыжам среди школьников действительно нынче не проводятся. Раньше разыгрывался приз газеты «Пионерская правда».

А. Бельчик: В этом виде спорта энтузиазм, конечно, не главный. Как бы ты ни хотел прыгать, без технической базы ни единого шага не сделаешь.

А. Поморцев: Поэтому на ближайшие годы планируется основательное развитие базы. Надо привлекать в порядок трамплины в Прокопьевске.

ВОПРОКИ ЗАДУМКАМ

Ф. КУДЛАЕВ ведет разговор в хоккейных составах.

— На них мы выступили ниже своих возможностей. Была допущена ошибка: не нужно было строить хоккейную команду на базе новокузнецкого «Металлурга».

Почему мы не заняли первое место по хоккею с мячом? Наша зона была самой сильной, и тренером надо было настроить команду на это.

А. Поморцев: Выступления наших команд на зональных соревнованиях по хоккею с мячом и шайбой не отражают действительного положения. Из-за неорганизованности, неурядица допущен тактический просчет.

Другое дело, если пристально будем разбираться — у себя мы найдем и другие недостатки, которые, конечно, отражаются на хоккее.

Г. Митякин: Мы не затронули такой вид спорта, как фигурное катание.

А. Поморцев: Мы не могли выставить команду на зональные соревнования, так как у нас нет ни одного перворазрядника, как того требует положение.

Сейчас приглашали в Новокузнецк тренеров по фигурному катанию на стадион алюминиевого завода. Но для этого вида спорта нужны несколько другие условия.

Если говорить о зимней спартакиаде в целом, то она дала очень много. Сейчас нет города или района, которые бы не участвовали в ней.

Когда мы проводили областную зимнюю спартакиаду, у нас были радужные прогнозы. Предполагалось, что на зональных соревнованиях мы выступим гораздо лучше.

4-я Спартакиада вскрыла недостатки не одного года, а четырех, прошедших после третьей, она показала, где и что вместе со спортивными организациями, тренерским составом, не обработаны те и те моменты.

АХИЛЛЕСОВА ПЯТА

Зональные соревнования по хоккею с мячом проходили в Иркутске. Нашу газету там представлял Г. МИТАКИН.

— Система зачета, — рассказывал он, — нынче была такой, что по хоккею разыгрывалось самое большое количество очков — 750.

В Иркутской, Омской областях и Алтайском крае хоккейный спорт развит лучше, чем у нас.

А. Поморцев: Я не во всем согласен с Митякиным. В областном центре соревнования можно проводить на трех стадионах.

Одной из причин слабого развития хоккейного спорта в Кемерове я считаю неорганизованность. Взяв хотя бы такой резерв, как вузы.

ОДИН САМОРОДОК И НИ ОДНОГО ТРАМПЛИНА

А. ЗАЙЦЕВ побывал на зональных соревнованиях по прыжкам с трамплина и лыжному двоеборью в Томске. Он рассказывает:



В ПРОКОПЬЕВСКЕ началась областная музыкальная декада коллективов художественной самодеятельности профсоюз Кузбасса.

На СНИМКАХ: танец «Было у тещи семь ягнечей». Поет солистка ансамбля Раиса Рыбкова.

ЧЕМПИОНАТ СТРАНЫ ПО ХОККЕЮ С МЯЧОМ

О двух матчах на первенство страны по хоккею с мячом, состоявшихся 10 марта, рассказывают корреспонденты ТАСС: «ДИНАМО» (Москва) — «ЕНИСЕЙ» (Красноярск) — 3:4.

БЫСТРЕЕ ВЕТРА «ВЫМПЕЛ» В ФИНАЛЕ

Хоккеисты междуречья неного «Вымпела» успешно преодолели последний барьер на пути к классу «А» на хоккею с шайбой.

В полуфинале, закончившемся на днях в Орске, они заняли первое место. На их счету три победы над командами городов Тетюхи, Березники и Ухты.

СОВЕТСКИЕ ЮНИОРЫ — ЧЕМПИОНЫ МИРА

Архангельск, 10 марта. (Спецкорр. ТАСС). В заключительном матче у команды Швеции — 2:1 (1:1), советские юниоры стали чемпионами мира по хоккею с мячом.

В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО

КАСПИЙСКАЯ КЕТА

Дальневосточная кета, ценная промысловая рыба семейства лососевых, все чаще попадает в сеть рыбаков Каспийского моря.

МУЗЕЙ В ДУПЛЕ ЧИНАРЫ

В музее старинных земледельческих орудий табасарцев, небольшой дагестанский народности, превращено огромное душло чинары.